

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## DESDE BERLIN Los intelectuales católicos y sus nuevos campos de acción

Las luchas por el Poder se han desplazado ahora al campo del espíritu y de la cultura, y quizás sea éste el terreno decisivo. El resultado de ellas no puede ser más que una renovación cultural.

Este fenómeno que se va observando, se manifiesta también en el catolicismo alemán. El tema tan repetido: El académico y la comunidad del pueblo nos habla de un modo bastante elocuente. Observase que, poco a poco, a través de las clases cultas, existe un vehemente afán de profundizar y modernizar la cultura. Entre los intelectuales católicos presenta un aspecto social,

Las aspiraciones culturales de los académicos católicos, se concentran en Alemania, por una parte en la Sociedad Gorres, por otra, en la Asociación de académicos católicos y, finalmente, en la Asociación académica Bonifacio. La Sociedad Gorres se preocupa de la ciencia pura. En sus filas hay teólogos, filósofos, naturalistas, historiadores, y representantes de todas las disciplinas que se estudian en las Universidades. La Sociedad presta su concurso de publicaciones importantes y ayuda al estudiante católico: La Asociación de académicos católicos para lo cual no es la principal la ciencia, sino, más bien, la renovación de la vida por la religión, intenta sacar de los dolores espirituales y religiosos una norma de cultura y una forma concreta de la vida. Esta poderosa Asociación cuenta con más de 16.000 miembros.

La Asociación de académicos compuesta de los antiguos miembros de las diversas corporaciones persigue fines análogos a los de la Asociación académica Bonifacio, compuesta de jóvenes. Ambas están animadas de una hermosa idea para unir a las demás, las ideas religiosas, las ideas católicas. Precisamente en la Asociación académica Bonifacio se nota una vida cada vez más intensa. Los estudiantes son preparados en ella para todas las cuestiones culturales católicas. Se piensa incluso en inaugurar una casa propia donde se celebren cursos con regularidad. En ambas asociaciones tiene «La Acción Católica» amigos decididos, y colaboradores entusiastas. Estas breves indicaciones, que podían fácilmente enriquecerse con la mención del movimiento estudiantil femenino y el de las Ligas femeninas católicas, demuestran que el catolicismo intelectual alemán se renueva, espiritual y moralmente. En su seno viven

y se agitan los grandes problemas de la época, las ideas sociales, la de la paz y la de la comunidad católica. Como su labor se ejerce en conexión con la verdadera religión es de esperar que la renovación espiritual vaya acompañada también de una renovación moral y que, por consiguiente se rejuvenezca la cultura.

Es fácil comprender la importancia que ésta tiene para la solución de las cuestiones sociales. Tales cuestiones han sido consideradas durante mucho tiempo como cuestiones obreras exclusivamente cuando constituyen en realidad cuestiones que afectan a todas las clases y, especialmente a las frustradas. Con la base de un cristianismo verdadero es posible vencer con los principios del amor la revolución que hoy nos amenaza.

¡Ojalá que el movimiento académico consiga encontrar por el camino de la ciencia y que la doctrina católica, la senda de la verdadera vida! Esta no es la del romanticismo estético o intelectual, sino la que une a la acción práctica el calor de los sentimientos buenos.

A. Braun

## Los Conciertos de la Cultural

Claudio Arrau

Anoche en el Teatro Principal se celebró el concierto que la Asociación de Cultura Musical ofrecía a sus socios con la actuación del gran pianista chileno Claudio Arrau.

Este eminente virtuoso que ha recorrido con éxito triunfante el mundo entero y que actualmente visita por primera vez España nos deleitó anoche con un magnífico concierto, interpretando admirablemente el selecto programa anunciado. Sobre todo en las obras de Chopin, que es su fuerte, estuvo insuperable y en la última parte llegó a entusiasmar a su auditorio, que prorrumpió en calurosas ovaciones para premiar su magistral labor.

Arrau es de lo mejor que hemos oído en Cartagena entre los más celebrados concertistas de piano. Al terminar la inolvidable velada de ayer fueron unánimes los elogios tributados a su perfecto dominio del piano y a su alta escuela, congratulándose todos de que la Cultural nos haya ofrecido ocasión de oír y admirar tan exímio pianista.

R

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Valencia, a nuestro paisano el joven Maquinista de la Armada don Baldomero León Valverde.

—Ha marchado a Valencia doña Amalia Braquehala viuda de Pardo. —Con motivo del accidente de aviación ocurrido ayer en Madrid y del que resultó herido el piloto señor Ansaldo ha marchado esta mañana a la Corie en automóvil su hermano el aviador don Juan Antonio Ansaldo.

—Han marchado a Alicante, don Joaquín Terrier Sancho.

—A Madrid, don Emilio Casasu Forté, don Ruperto Benito de la Cruz y don José María Puig.



—A Barcelona, don Francisco Terrech de Barberá, don Eloy Gorzález y don Juan Berri Ferrer.

—A Valencia, don Enrique Condessa.

—A Sevilla, don Eugenio Bels Blasí.

—Se encuentra en esta, don Juan Copero, antiguo viajante de la casa de los señores Álvarez González de Jerez de la Frontera.

—Han llegado de Jaén don Joaquín Fabrés Sánchez.

—De Alicante don Antonio Buseale Juvé y don Cornelio Kroon.

—De Albacete el Inspector de la Papelera don Joaquín Landa.

—De Valencia don Juan Campoy Cánovas, Ingeniero de Minas.

—De Murcia don Gabriel Martín del Rincón.



El reloj supremo

—De su casa de Los Barreros se ha trasladado a esta el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Valls con su apreciable familia.

—Ha regresado de Madrid el comandante de Infantería Ayudante del Gobernador Militar de la Plaza don Fernando Gómez del Palacio.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado Inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la cuarta Región, al General de Brigada don Félix Angosto Palma.



Quando se sienta débil o destruido

no recurra a un tónico cualquiera, tome el tónico-nutritivo Carne Líquida Valdés García que le proporcionará excelentes resultados para fortalecer su organismo. No irrita nunca porque está exento de drogas, por el contrario entona el estómago y estimula el apetito.

## Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 44 Teléfono n.º 95

Dirección telefónica y telegráfica HISPAMER

CAPITAL . . . . . Ptas. 100.000.000  
RESERVAS . . . . . 34.341.132'02  
TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS . 134.341.132'02

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todos los países del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

## El Día de las Misiones

El Papa desea que lo celebren todos los católicos

El día 20 de octubre, el penúltimo domingo del mes, se celebran en el mundo entero, como Institución Permanente y como preparación de la fiesta de Cristo Rey, el Gran Día Universal de las Misiones en favor de la Obra de Propagación de la Fé.

El Centro Nacional de la Propagación de la Fé, atendiendo a indicaciones especiales de la Santa Sede, ha intensificado este año de modo extraordinario la propaganda y organización de dicho Día, estableciendo una oficina especial que se encargue de divulgar esta fiesta misional y de facilitar su celebración en todas las Diócesis de España.

Quiere el Santo Padre que todos los católicos rueguen por las misiones y que se facilite la inscripción de los fieles en la Obra de Propagación de la Fé. En su deseo de que en todas las Parroquias del mundo sea este día jornada intensa de oraciones y de propaganda misional, acudió por medio de la Secretaría General de Propagación de la Fé a los países de misiones que con entusiasmo se sumaron a la celebración de la fecha, en Alaska, no disponiendo de dinero para dar una limosna a la Propagación de la Fé, salieron los nuevos cristianos a cazar, consiguiendo así presentar al misionero un importante donativo.

También en España, el año 1928 se celebró en algunas Diócesis, con resultados inspechados. Se espera que este año, dada la propaganda intensa que se lleva a cabo se conseguirán innumerables oraciones y no pocas limosnas para la Propagación de la Fé, que los fieles (españoles no podrán olvidar en ese día que hay innumerables hermanos nuestros a los que no ha llegado todavía la luz de la religión ni el resplandor de la fe.

## Información de Marina

Se han despedido de la Superior Autoridad del Departamento el Médico Mayor don José Gutiérrez Capitán de Fragata don Ramón Navia (Osorio, Ingeniero Artillero Subinspector don Norberto Morell y el Médico 2.º don José Solana.

—A Dicha Superior Autoridad se han presentado el Capitán de Corbeta don Marcelino Galán Teniente de Navío don Ramón Rodríguez y el Teniente de Infantería de Marina don Basilio Fuentes.

—Se nombra segundo Comandante del Submarino «A-3» al Teniente de Navío don José Nieto Antúñez en relevo del Oficial de Igual empleo don Antonio Amuzátegui y Rodríguez.

—Se nombra operario de segunda

clase, fogonero del dique flotante del Ramo de Ingenieros del Arsenal de Cartagena, a Francisco Ródenas Martos, procedente del Estado al servicio de la S. E. de C. N..

—Se nombra ayudante profesor de los aprendices marineros del buque escuela «Galatea», al segundo Condestable don Francisco Castro García, en relevo del de igual empleo don Francisco Maide Roca.

—Queda sin efecto la Real orden de 5 del actual que disponía relevo del Habilitado de la Escuela de Submarinos.

—Se dispone que el segundo Práctico don Manuel Cordero Salgado, desembarque del destructor «Lazaga» pase a la Sección de Cádiz, y sea relebado en dicho buque por el de igual clase don Eduardo Ruiz España.

—Se concede la pensión anual de 775 pesetas a doña Serafina y doña Ana Vicente López, como huérfanas de Operario de 2.º José Vicente Ruiz; y la de 2.340 pesetas a Andrés Segura Conesa y Carmen Martínez Inglés, como padres del Maestro Juan Segura Martínez.

## Buques de guerra

El «Kanguro»

Ayer tarde, fondeó en nuestro puerto procedente de Valencia, el buque de salvamento «Kanguro», pasando directamente al Arsenal.

El «Ferrolano»

Ha fondeado en Ferrol, procedente de Marín, el remolcador «Ferrolano».

El España número «5»

Anoche a las 22'40, zarpó de nuestro puerto para Ceuta, Cádiz y Ferrol, el vapor «España número 5», conduciendo a bordo al batallón expedicionario de Infantería de Marina de éste último departamento.

Por la mañana y cuando llegó trajo remolcadas a las barcasas números «K-3» y «K-25».

El Gaditano

A última hora de la tarde de ayer, fondeó en este puerto, procedente de Valencia, el remolcador «Gaditano», trayendo a remolque a la barcaza «K-14».

El «Lobo»

Esta mañana fondeó en este puerto procedente de Valencia el transporte de guerra «Almirante Lobo» trayendo a remolque a la barcaza «K-23» y al aligbe «Africa».

Esta tarde pasó el «Lobo» al Arsenal.

El «Tetuán»

Procedente de Valencia fondeó en nuestro puerto esta mañana el guardacostas «Tetuán» trayendo a remolque al aligbe «C».

El «Tetuán» ha quedado amarrado en el Espigón del Club de Regatas.

Lanchas de la Tabacalera Después de tomar parte en las maniobras navales, fondearon esta mañana en nuestro puerto, procedentes de Valencia, las lanchas de la Tabacalera «I-1», «I-3» y «I-5».

BLANCO,

## GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23